

Мусор – на переработку, реки – под очистку

На заседании комитета по агропромышленной политике, природопользованию и экологии парламента Карелии рассмотрели итоги реализации в республике национального проекта «Экология»

Речь идет о мероприятиях по сохранению лесов, водных объектов и в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.

Перед началом обсуждения заместитель председателя комитета Алексей Орлов напомнил, что в Послании Федеральному Собранию президент остановился на вопросах экологической безопасности и дал поручение правительству России разработать нацпроект «Экология» с финансированием из федерального бюджета на 2025–2030 годы не менее 600 млрд рублей.

– Поэтому нам важно посмотреть, как мы завершаем текущие мероприятия и какие задачи ставим перед собой на этот и последующие годы, – сказал депутат.

Заместитель министра природных ресурсов и экологии Ольга Багаева сообщила, что в Карелии реализуются три крупных проекта «Сохранение лесов», «Чистая страна» и «Комплексная система обращения с ТКО».

Так, ведутся работы по лесовосстановлению, модернизируются тепличные комплексы по выращиванию семян сосны и ели, закупаются необходимые лесопожарная техника и оборудование. В этом году обновление автопарка продолжается.

Кроме того, по новому нацпроекту «Беспилотные авиационные системы» будут приобретены 39 беспилотников для охраны лесов от пожаров и лесного контроля на сумму более 60 млн рублей.

В Беломорске и Пудоже ликвидированы несанкционированные свалки. С прошлого года идет работа по внедрению раздельного сбора мусора. В Петрозаводске создана первая промышленная сортировочная линия, куда на переработку поступает вторсырье.

В районах Карелии предполагается ликвидировать 13 мусорных полигонов и создать в Прионежье и Сегежском округе мусороперерабатывающие комплексы.

Разработаны проекты по расчистке русел рек, запланирована реконструкция Лососинской плотины.

Отдельное внимание участники заседания уделили необходимости строительства в республике канализационных очистных сооружений. Заместитель председателя парламентского комитета Андрей Монастыршин предложил совместно с профильными министерствами и соседними регионами проработать вопрос о разработке отдельной федеральной программы по строительству очистных сооружений с соответствующим федеральным финансированием.

Ольга Багаева сообщила, что в ноябре 2023 года состоялось совместное заседание



бассейновых Советов Балтийского и Баренцево-Беломорского бассейновых округов, на котором предложения Карелии в области водных отношений были одобрены и рекомендованы к включению в объединенный федеральный проект по экологическому оздоровлению водных объектов России до 2023 года.

Председатель комитета по агропромышленной политике, природопользованию и экологии Марина Гуменникова добавила, что Законодательное Собрание неоднократно обращалось в федеральный центр с тем, что регионам необходима финансовая поддержка на строительство и ввод в эксплуатацию водопроводных и канализационных очистных сооружений.

– Мы также проделали большую работу на площадке Парламентской ассоциации Северо-Запада России и договорились с коллегами о совместном контроле за разработкой федеральной программы. Будем следить, как идет работа, какие критерии там будут учтены для отбора регионов для получения финансирования, – сказала депутат.

Марина Гуменникова отметила, что в рабочую группу по созданию федеральной программы вошли сенатор от Карелии Игорь Зубарев и премьер-министр республики Александр Чепик.

– Очень важно сейчас обратить внимание на свою республику. Карелия должна была готова к старту федеральной программы и иметь подготовленные земельные участки и проектно-сметную документацию на объекты, – подчеркнула председатель комитета.

Участники заседания договорились провести расширенное совещание с участием Министерства природных ресурсов и экологии республики и Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Карелии.